

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului
pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 721/2005
cu privire la activitatea Portului Internațional Liber „Giurgiulești”

I.	Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
	Proiectul a fost elaborat de Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării
II.	Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
	<p>Proiectul de hotărâre are drept scop modificarea și completarea parțială a Hotărârii de Guvern nr. 721/2005 cu privire la activitatea Portului Internațional Liber „Giurgiulești”, în vederea digitalizării procesului de emitere a certificatului de rezident al Portului Internațional Liber „Giurgiulești”, precum și obținerea autorizației în vederea desfășurării activităților pe teritoriul Portului.</p> <p>Subsecvent, proiectul de hotărâre este elaborat în contextul transformării digitale pe scară largă a tuturor domeniilor de activitate. În timp ce Revoluția digitală s-a produs la nivel global, criza COVID-19 a dus la recunoașterea largă a importanței transformării digitale pentru economie, precum și pentru capacitatea de recuperare și reziliență a acesteia. Internet of Things, 5G, Big data, tehnologii blockchain și inteligența artificială ne pot ajuta să obținem o mai mare flexibilitate în lanțul de aprovizionare, procese mai rapide și mai eficiente, costuri mai reduse, siguranță și productivitate mai înaltă, creșterea securității datelor și consolidarea capacităților de muncă la distanță și automatizare.</p> <p>Inerent, pentru alinierea la politicile europene privind utilizarea noilor tehnologii digitale și în scopul eficientizării activității atât a Ministerului Digitalizării și Dezvoltării Economice cât și a Administrației Portului Internațional Liber „Giurgiulești” și oferirea serviciilor sigure și rapide rezidenților Portului este imperativ de ajustat reglementările Hotărârii de Guvern nr. 721/2005 cu privire la activitatea Portului Internațional Liber „Giurgiulești”.</p>
III.	Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
	Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
IV.	Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
	<p>Proiectul prevede modificarea și completarea unor prevederi ale Hotărârii de Guvern nr. 721/2005 cu privire la activitatea Portului Internațional Liber „Giurgiulești” sub aspectul eficientizării și simplificării procedurii de depunere a documentelor și a eliberării acestora întru respectarea legislației naționale în materie de digitalizare.</p> <p>În acest context, proiectul are drept scop modificarea Anexei nr. 2, nr. 3 și nr. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 721/2005 în partea ce ține de:</p> <ul style="list-style-type: none">• formatul de depunere a documentelor pentru înregistrare în calitate de rezident al Portului Internațional, care se va efectua prin intermediul paginii-web oficiale a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării în rețeaua Interne, depus pe numele Reprezentantului Guvernului. <p>Pe pagina pagina-web oficială a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării se va crea o rubrică suplimentară de unde va putea fi descărcat modelul-tip (șablon) al cererii de înregistrare a rezidentului, ceea ce va facilita depunerea cererii de înregistrare a</p>

rezidenților precum și obținerea autorizației pentru acordarea anumitor servicii specializate. Administratorul va îndeplini cererea, pe numele Reprezentantului Guvernului conform modelului tipizat, autentificând-o prin semnătură electronică la care va anexa copia contractului cu Investitorul General privind arenda proprietății sau a terenului pe teritoriul Portului Internațional (pentru Investitorul General - copia contractului cu Guvernul privind închirierea terenului), pentru obținerea certificatului de rezident și copia contractului de subarendă cu Investitorul General, parametrii și locul desfășurării activității pe teritoriul Portului Internațional în cazul obținerii autorizației.

Astfel, Reprezentantului Guvernului îi va fi asigurat acces la Sistemul Informațional Automatizat de Gestionare și Eliberare a Actelor Permisive (în continuare - SIA GEAP), ceea ce va crește eficiența și calitatea prestării serviciului, realizând schimb de date în timp real, fără a le solicita beneficiarilor certificate, extrase sau alte documente suplimentare, care erau prevăzute până în prezent la solicitarea serviciului.

Instituția publică "Agenția de Guvernare Electronică" (în continuare – AGE), în calitate de posesor și deținător al SIA GEAP, în vederea digitalizării procesului de emitere a certificatului, va asigura integrarea serviciului dat în sistemul informațional de stat destinat prestării serviciilor publice, din data intrării în vigoare hotărârii.

- modalitatea de eliberare a certificatului de rezident și a duplicatului lui, în cazul pierderii sau distrugerii acestuia care va fi prin intermediul poștei electronice;
- în cazul modificărilor efectuate în documentele rezidentului, formatul de depunere a documentelor pentru obținerea certificatului nou, se va efectua și va fi prin intermediul paginii cu depunerea cererii pe numele Reprezentantului Guvernului, pe care va fi aplicată semnătura electronică;
- procedura de semnare a autorizației eliberate pentru genurile de activitate desfășurate în Portul Internațional, care va fi cu aplicarea semnăturii electronice a Reprezentantului Guvernului;
- formatul de depunere a cererii pentru obținerea autorizației pentru genurile de activitate desfășurate în Portul Internațional, pe numele Reprezentantului Guvernului, care se va efectua prin intermediul paginii-web oficiale a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării, ;
- modalitatea de eliberare a autorizației pentru genul de activitate desfășurat în Portul Internațional, care va fi prin intermediul mijloacelor electronice.

În aceeași ordine de idei, se ajustează și procedura de obținere a duplicatului certificatului de rezident, care se va realiza doar prin depunerea unei cereri prin intermediul paginii-web oficiale a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării, pe numele Reprezentantului Guvernului, fără a prezenta documente suplimentare. În conținutul cererii se va face trimitere doar la sursa de publicare, fiind indicat numărul Monitorului Oficial al Republicii Moldova și articolul de publicare al anunțului privind modificarea denumirii întreprinderii-rezident.

Pe tot parcursul textului Hotărârii Guvernului, s-a modificat denumirea Ministerului Economiei și Comerțului prin Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării.

Proiectul de hotărâre prevede și completarea Hotărârii Guvernului nr. 721/2005 cu privire la activitatea Portului Internațional Liber „Giurgiulești” cu un capitol nou, capitolul VI. „Dispoziții finale și tranzitorii”.

Prezenta hotărâre intră în vigoare peste o lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, în conformitate cu prevederile art. 56 alin. (1) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

V.	Fundamentarea economico-financiară
	Implementarea proiectului de hotărâre de Guvern nu va necesita cheltuieli suplimentare de la bugetul de stat.
VI.	Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
	Prezentul proiect Hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
VII.	Avizarea și consultarea publică a proiectului
	Proiectul va fi supus avizării și consultării publice în conformitate cu art. 32 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, prin expedierea acestuia tuturor părților interesate și plasat pe pagina web a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării (www.mded.gov.md), la compartimentul „ <i>Transparență decizională</i> ”, sub compartimentul „ <i>Anunțuri privind consultările publice</i> ” și pe platforma www.particip.gov.md .
VIII.	Constatările expertizei anticorupție
	Proiectul va fi supus expertizei anticorupție conform art. 35 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, fiind solicitată efectuarea expertizei de către Centru Național Anticorupție.
IX.	Constatările expertizei de compatibilitate
	Proiectul nu este elaborat în scopul armonizării legislației naționale cu legislația UE, exceptându-se astfel de la efectuarea expertizei de compatibilitate.
X.	Constatările expertizei juridice
	Proiectul va fi supus expertizei juridice conform art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, fiind solicitată efectuarea expertizei de către Ministerul Justiției.
XI.	Constatările altor expertize
	Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, dat fiind faptul că nu reglementează activitatea de întreprinzător, nu conține reglementări cu impact asupra bugetului public național sau a unor componente din cadrul acestuia și nu prevede reorganizări și reforme structurale sau instituționale ale autorităților ori ale instituțiilor publice. Prin urmare, proiectul nu cade sub incidența Metodologiei de analiză a impactului în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.23/2019.

Secretar de stat

Viorel GARAZ